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A kisgazda képviselők az újjáalakult 
kisgazda-párt ellen 

«szabadkezet kívánnak a választójog titkossága 
kérdésében

tart és azzal minden közösséget meg­
tagad. Az értekezlet megvonta egy­
hangúlag az úgynevezett Magyar 
Falu laptól az eddig nyújtott er- 
kö'csi támogatását.

A tanácskozás tárgyát képezte 
továbbá a _

választójogi kérdés
is. Beható megvitatás után a frakció 
leszögezte azt az álláspontját, hogy 
a választójog kérdésében, különös 
tekintettel a nyílt vagy titkos szava 
zásra, továbbá a választás tisztasá­
gát biztositó klauzulákra, teljes sza­
badságot kíván biztosítani a frakció 
tagjai számára.

Budapest, március 26. Az egységes 
párt úgynevezett kisgazda frakciója 
Mayer János földmi velősügyi mi- 
üiszter elnöklete alatt mintegy 25 
kisgazda képviselő rősztvőtelével 
szerdán értekezletet tartott.

A késő éjjeli óráig tartó tanács­
kozás során szóbakerült elsősorban 
a legutóbi napokban a Dohány­
utcában történt külön kisgazda párt 
alakítás ügye. Az értekezlet 

egyhangúan elítélte 
a kisgazda közönség még nagyobb 
szétforgdc'olását célzó ama törek­
véseket, c mely eket a kisgazda párt 
politikai jelenlősége gyengítésének

Lajstromos szavazást követelnek 
a keresztyénszocialisták

Viták a titkosság kérdése körül a választó jogi 
bizottságban

A javaslat a keresztyén tömegeket 
zárja ki a választásból ős ezért 
nem fogadja el.

Szily Tamás, majd Szilágyi Lajos 
szólalnak fel személyes kérdésben, 
majd Bethlen lőtván gróf miniszter­
elnök kijelenti, hogy tisztán csak 
azért kötötte meg a paktumot a 
szociáldemokrata párttal, mert szük­
ségesnek látta, hogy rősztvegyenek 
a politikai életben.

Szabó József személyes kérdés­
ben felszólalva kifejti, hogy a pol­
gári ellenzéknek a szociáldemokrata 
párttal való ad hoc szövetkezése 

csak a szocáldemokrata pártot 
segíti elő programmjáuak meg­

valósításában.
Rubinek István: Magyarországon, 

ahol a forradalmak utórezgéset még 
mindig érezzük, kettős kötelesség a 
radikálizmus útjába állani, mert ez 
a jelenlegi állami és társadalmi ren­
det teljesen romba döntené. Az 
utóbbi években a választójog kitér 
jesztése terén Magyar ország olyan 
nagy lépéseket tett előre, hogy elő­
ször azokat a tömegeket kell poli­
tikai életre nevelni, amelyek maguk 
is idő előtt jutottak a politikai jo­
gok gyakorlásához. Részletesen fog­
lalkozik a titkos ág kérdésével.

A külső nyílt terrorral legalább 
Is egyenértékű a lelki terror, 
amelyet a radikálisok alkal­

masnak.
Ellensúlyozni kell azt a befolyást, 

amelyet a demagógia gyakorol a 
tömegekkel szemben.

Az általánosság és titkosság a 
a mai körülmények között ellentétben 
áll a nemzet érdekével. A kisgazda 
képviselők a hegemóniát a falusi 
intelligencia és az értelmes kisgaz­
dák számára fennakarják tartani. A 
javaslatot elfogadja.

A bizottság ülése fél 2 óra után 
őrt véget.

Budapest, március 26. A nemzet­
gyűlés választójogi bizottsága csü­
törtökön délelőtt folytatta ülésezését 
Platthy György elnökiőse mellett. 
A kormány részéről Mayer János 
pénzügyminiszter van jelen.

Erdőhegyi Lajos felszólalásában 
azt fejtegeti, hogy a javaslat értel­
mében Magyarország 24 éven felüli 

férfilakosságának 78% a fog 
szavazni.

Ellenzi a titkos szavazást, mert az 
tág teret enged az alulról jövő ter­
rornak. A kisgazdák szerinte a nyílt 
szavazás mellett történt állásfogla­
lásukkal nem árulták el elveiket, 
csupán guvernementális érzületükről 
tettek tanúságot.

Szabó József a keresztyénszocia 
lista-párt felfogását fejte ki.

A javaslat szűk marka a jogok 
osztogatása terén.

Keresztyén szempontból nem szabad 
különbséget tenni férfiak és nők 
között. Megállapíthatja, hogy pártja 
a leghatározottabban a titkos sza­
vazás hive. A titkos szavazás mel­
lett hívei annak is, hogy a kisebb­
ségi képviselet biztosittassék azon 
pártox részére, amelyek egyes ke­
rületekben a másik párttal szemben 
kisebbségben maradnak.

Kívánják a lajstromos szavazás 
bevezetését kisebbségi képvise­

lettel.
Ha pártja ezirányu törekvéseit 

nem sikerülne keresztülvinni, akkor 
a keresztyén gazdasági párt ama 
törekvése mellett foglalnának állást, 
amely a titkos kerületekben a lajstro­
mos szavazás bevezetését óhajtja.

Foglalkozik Huszár Károly javas­
latával, amit jónak és célszerűnek 
tart. Végül indítványt nyújt be, hogy 
* kormány a választókerületek be­
osztásáról szóló törvényjavaslatot 
haladéktalanul terjessze a nemzet­
ni ülés elé.
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vJFranchet D’Esperay marsall lesújtó 
Iönvv^ véleménye Károlyi Mihályról 

Nyilatkozat Magyarország helyzetéről
Budapest, március 26. Szomorúan 

emlékezetes még Franchet D’Esperay 
tábornok neve, aki az októberi láza­
dás idején parancsnoka volt a sza- 
lonikii antant hadseregnek s ilyen 
minőségben fogadta Károlyi és cim­
boráinak felajánlkozását, akik a 
magyar határokat biztositó Diaz- 
szerződés ellenére neki adták el 
gyáva meghunnyászkodással Belgrád­
iján a magyar integritást.

A szégyen még ma is elönt ke­
serűséggel minden magyart, ha 
visszagondol erre a gyalázatos bel­
grádi jelenetre, ahol Károlyi, Hat­
vani Deutsch báró, Jászi-Jakabovics 
s néhány hasonszőrű fráter képvi­
selte a felrobbantott országot, úgy, 
hogy a goromba generális a követ­
kező undorodó kérdéssel köszöntötte 
őket:

— Mindnyájan zsidók vagytok ?
Franchet D’Esperay magyar­

országi emlékeiről

végzetes szerephez jutott marsall 
nyilatkozott 1918 évi emlékéről. — 
Nagy elismeréssel szólt a magyar 
nemzet derék bátorságéról, majd 
örömét fejezte ki afölött, hogy a 
kommunistákkal szemben támoga-* 
tására lehetett a Kormányzónak a 
Nemzeti Hadsereg megszervezésében. 
Majd a kővetkezőket mondta az u. 
n. népköztársaság gyászos elnökéről:

Amikor Károlyi szánalmas dado­
gását hallgattam, kénytelen voltam 
feltenni magamnak a kérdést: bizo­
nyára akad elég magyar politikus, 
aki kitönő szónoki képességgel is 
van megáldva, miért Ítéltetett tehát 
Magyarország arra, hogy épen ez 
az ember legyen a szószólója?!

A marchall ezután említést tett 
gróf Tisza Istvánról, aki mártír ha­
lált halt.

Végül ama nézetének Gadott kifeje­
zést, hogy Magyarországnak Auszt­
riával szemben felbecsülhetetlen
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A napokban a magyar históriában | előnye, hogy agrár állam.

A jog- és pénzügyi bizottság hozzájárult az 
ötmillió dolláros kölcsön felvételéhez

Hétfőn rendkívüli közgyűlés elé kerül a kölcsön 
ügye - iO milliárdot kap a kölcsön közvetítője

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután fél négy órai 
kezdettel ülést tartott, amelyen a 
városnak ismert 5 millió dolláros 
kölcsöne ügyében történtek fontos 
döntősek. — Dr. Magoss György 
po'gármester előterjesztette a köl­
csön feltételeit, amelyeket a Hajdú 
föld már többizben ismertetett. A 
polgármester előterjesztésében mind 
össze annyi volt, hogy

a kölcsönért Debrecen város 
egész vagyonával felelős-

A városi vagyont szakértőkkel be­
csültetik fel, akiket az amerikai 
csoport fog kiküldeni. A becslési 
költségeket — 750 dollárt — fele­
részben a pénzcsoport és felerészben 
a városnak kellene fedezni. A bi­
zottság a feltételeknek ezt a részét, 
amely a 750 dollár kifizetésére vo­
natkozik, nem szavazta meg.

Előterjesztette továbbá a polgár­
mester, hogy a kölcsön közvetítőjé­
nek, Miznajeczky Emánuelnek 12b 
ezer dollár közvetítői dijat fizet a 
város. Ez az összeg többmint 

kilenc milliárd paplrkoronát 
less ki.

Mar kavics Elemér bizottsági tag 
aziránt érdeklődött, hogy vajon be­
táblázzák-e ezt a kölcsönt 8 ha 
igen, úgy számolt e a város az adó 
és illetők kiadásokkal, amelyek előre­
láthatólag horribilis tételek lesznek.

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy a kölcsönt tényleg betábláz- 
aák, azonban

a kormánytól kérni fogja a város 
az Illetékek alóli mentesítést, 

amely kérés teljesítésére minden 
remény megvan.

Wilhelms Emil a kölcsönügylet 
feltétlen megkötése érdekében szólalt 
fel s kijelentette, hogy a kölcsönnek 
a feltételei igen kedvezőek, azokat a 
város nyugodtan elfogadhatja.

A feltételek között szerepel egy 
pont, amely úgy szól, hogy ameny- 
nyiben a magyarországi hivatalos 
kamatláb a jelenleginél lejebb fog 
szállani, úgy a felek is közös meg­
egyezés alapján a kikötött 7 szá­
zalékos kamatlábat alacsonyabban 
állapítják meg.

Freund Jenő ezek alapján azt 
kérdezte, hogy ennek a bekövet­
kezése esetén milyen elbánásban 
fogja a város részesíteni a kölcsön 
kötvényeinek tulajdonosait. A pol­
gármester kijelentette, hogy

a kötvény okét már eleve ala­
csonyabb kamatlábonbocsájtják ki, 

azonban ha még igy is alacsonyabb 
lenne a hivatalos kamatláb, az igy 
előálló differenciákat a pénzcsoport 
fedezi a nyereségből.

A bizottság ezek után elfogadta 
a polgármester előterjesztését, illető­
leg a hétfőre összehívandó rendkívüli 
törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésnek

javasolta a kölcsön felvételének 
elhatárolását.

A bizottsági ülés ezzel véget ért.
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A fajvédőpárt értekezlete
Budapest, március 26. A Magyar 

Nemzeti Függetlenségi pírt 26-án 
tartotta meg rendes heti vitaestélyét 
a párthelyiségében. — Bell Miklós 
nemzetgyűlési képviselő tartott elő­
adást : ,A kapitalisták fénykora* 
címmel. Előadásában kifejtette, hogy 
jelenleg kapitalista fénykorban a pénz 
uralja a helyzetet,

a Indát és a munka rabsiolga- 
Ságban szenved

A tetszéssel fogadott előadás után 
Kiss Menyhért a választójogi tör­
vényjavaslattal foglalkozott. Kifej­
tette, hogy ő aa abszolút titkosság 
alapján áll.

Debreceni középiskolások 
győzelme a kisvárdai vívó­

versenyen
(A Hajduföld tudósítójától.) Ér­

tékes győzelmet arattak a debreceni 
középiskolai diákok Kisvárdán, ahol 
az agilis Komoróczy Péter torna­
tanár kezdeményezésére a tiszántúli 
középiskolások számára kitűnően si­
került vivóversenyt rendeztek. A 
zsűri Májerszky Béla elnöklete alatt 
precízen, kifogástalanul működött. A 
debreceniek ismét kiválóan szere­
peltek, ami oktatóikat is dicséri.

Eredmények: Az egyéni kard­
vívásban első lett: Dienes Tivadar 
debreceni főreál. 2. Hadházy Levente 
debreceni ref. főgimnázium. 3. Kötzer 
József nyíregyházi gimnázium. 4. 
Tessier József debreceni ref. figim- 
názium, a 88. induló közül díjazva 
lett még: Buray Sándor és Jakabffy 
Imre, a debreceni ref. főgimnázium, 
előbbi a 6., utóbbi a 8. díjjal.

Kardcsapatverseny bajnok: Debre­
ceni ref. tőginmázum Jakabffy Imre, 
Kesszler József csapatával. II. Deb­
receni főreál Benedek Betur, Dienes 
Tivadar ős Poroszlay Frigyes csa­
patával. III. Kisvárda Nagy László, 
kissed József, Tóth Gábor csapatá­
val. IV. Debreceni ref. főgimnázium 
Szilágyi, Buray és Fehér csapatával.

A győztesek szép dijakat nyertek.

Pályázat ABC-és könyv
Írására

A Közművelődési Tanács ülése
Budapest, má'C. 26. Az O szdgos 

Közművelődési Tanács szerdán dél­
előtt tartotta rendes évi közgyűlését 
a Nemzeti Muzeum üléstermében a 
magyar kulturális és tudományos 
világ tagjainak nagy érdeklődése 
mellett. Némethy Károly v. b. t. t. 
elnök beszédében rámutatott arra 
hogy a nagymultu tanács fennállá-’ 
sának 16 éve alatt az iskolánk!vüli 
népművelésben milyen felbecsülhetet­
len értékű munkát végzett. Kiemelte 
hogy eddig

2517 analfabéta tanfolyamot tar­
tottak,

amelyek 121 ezer felnőtt analfa­
bétát tanítottak meg írni és olvasni. 
Rámutatott a népnevelős általános 
fontos eszközére, a tanács kiadásá­
ban 12 év óta megjelenő Vasárnapi 
Könyv osztatlan népszerűségére.

Czakó Elemér dr államtitkár az 
ABC-és könyv megírásának pályá­
zatáról szól. Pedagógiai közszükség- 
letnek tartja az ABC-és könyv meg­
jelenését. A pályázat kiírására ős a 
bírálatok elvégzésére a közgyűlés 
bizottságot küldött ki, amelynek 
tagjai az elnökségen Lukács György 
hí * Czakó Elemér államtit­
kár és Pintér Jenő lettek. Ezzel a 
közgyűlés véget őrt.

Megszökött a Nagykárolyban elfogott Népiskolai tanügyi hi?nH 
férfi, akit Pötör Gyulának tartanak sági gyűlés 

fényképek egyikén egy növel mint (Á Hajduföld tudósítójától.) a 
táncosptr szerepel magyar ruhában, receni református egyházmegye 
a másik fénykép mint boxbajnokot iskolai tanügyi bizottsága 25 én t?' 
ábrázolja. tóttá évi rendes gyűlését F. l/.,'

Az állítólagos Kocsis Gyulát a Bajos esperes elnöklete alatt F 
szigurancz egyik legjobb detektív- előadói tisztet H. Nagy Lajos halán 
jével küldték le Kolozsvárra a had’ sámsoni református tanító látt»J ni" 
bírósághoz. Jelentésének bevezető részében szólt

Kocsis azonban » tanító ős tanítvány kölcsönös sza.
kihassa álra a kolozsvári pálya- «tétéről, majd javaslatot terjesztett
Udvaron aa óriási tolongást, ? b«zottság elő, a kézimunkatanitás

megszökött. téte e’ 8 sárrétudvari
A detektív a to'ongás mtatl nem nTtptt/i «™i,I,agy 8z^mára való te- 

használhatta revolveré'. Kocsisnak «utíLjT3?»8^8-EauU» 
sikerűit elmmekülnie. «ke n ? 8^atokra’ mely.

, nek főbb pontjai ezek:
A debreceni református egyház 

megyében 195 tanteremben 216 ta­
nító, 349 osztályban tanított a múlt 
iskolai évben.: 6129 fiút, 6188 leányt 
összesen 12317 tanulót. E létszám’ 
ból kimaradt és más iskolába ment át 307 fiú 340 leány. DabreceXÍ 
van 51 férfi, 39 tanítónő, az egyház, 
megye többi (27) egyházában 85 
férfi és 41 tanítónő. Kiváló isknl» 
volt 130, megfelelő 78, gyenge 8 
Eredmény tekintetőben tehát na.' 
naszra ok nincs.

A zsidók felsőházi 
képviselete

Budapest, március 27. A nemzet­
gyűlés közjogi és igazságügyi bi­
zottsága csütörtökön délután folytatta 
a felsőházi javaslat tárgyalását 
Eöfffy Imre ős Nagy Emil polemb 
zálnak a főrendiházi tagok értekez­
letének ismeretes határozatával, majd 
Rassai Rasch Károly az ex ébredő 
követelt erélyesen felsőházi képvise- 

I letet a zsidó „felekezetnek*.
Bethlen István gróf miniszterelnök 

ezután hosszabb beszédben, utasította 
vissza a régi főrendek kívánságait, 
majd kijelentette, hogyha az ortho­
dox és neológ izraeliták megegyeznek, 
semmi sem fog képviseltetése útjában 
állani.

„A Népszövetségtől 
semmit sem várhat az 

ország**
Márffy professzor előadása
(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­

törtökön este igen érdekes és élve­
zetes előadást tartott a Kér. Nem­
zeti Ligában dr Má'ffy Ede egye­
temi tanár. Előadásában a Népszö­
vetségről és az ezzel kapcsolatos 
nemzetközi szervezetekről szólott a 
hallgatóság állandó nagy érdeklő­
dése mellett. A Wilson-főle 12 pont­
ból indult ki, amely a Népszövet­
ségre vonatkozó legfontosabb hatá- 
rozmány. Rendkivül érdekesen mu­
tatta ki, hogy ravasz diplomáciai 
fogásokkal miképen sikerült Clemen- 
ceaunak ős Lloyd Georgenak Wil- 
sonnak a Nópszövatsőgre vonatkozó 
eredeti eszméjét kiforgatni ős a Nép­
szövetséget

a győztesek véd- és dacszövet­
ségévé tenni.

Ezután a Népszövetségi egyezség­
okmány alapján ismertette a Nép­
szövetség hatáskörét, szervezetét, 
főleg abból az okból, hogy bebizo­
nyítsa, hogy a Népszövetségtől a mai 
formájában semmit sem várhatunk.

Igen érdekes volt felolvasásának» 
jóvátételi bizottságra vonatkozó része 
is, amelyben kimutatta, hogy a jóvá­
tétel! bizottság ma nem egyéb, mint 
az imperialista francia politikának 
vak eszköze.

A közönség mindvégig nagy figJ 8* 
lemmel hallgatta a kiváló előadót.

Nagykároly, március 26. A Pötör 
Gyula szetnályleirása alapján elfo­
gott Kocsis Gyula a sziguranca kép­
viselője előtt kihallgatása alkalmával 
aat vallotta, hogy bicikli lopás miatt 
keresték a budapesti detektívek, akik 
elől

Budapestről Debrecenbe szökött 
febrnár közepén-

Onnan Nyirábrányba akart menni, 
áttévedt Oáhországba.

Kocsis nem tudja foglalkozását 
megnevezni. Előbb azt mondta, hogy 
sodronykészitő munkás, de egyéb 
ágakban is dolgozik. A nála talált ■

Gyilkosság’ Miskolcon a Nyakvágó 
utcában

(A Hajduföld miskolci tudósító­
jától) Keddről szerdára virradó éj­
szaka Miskolcon a Nyakvágó utca 
26. szám alatt

meggyl kolva találták Mislay lá­
ziéi 21 éves vasgyári munkást.
A tendőrség azonnal bevezette 

nyomozást és megállapította, hogy 
Mislay József kedden éjszaka a 
miskolczi Várady-féle korcsmában 
négy társával együtt mulatott.

Mulatozás közben megittak 3 li­
ter barackpálinkát és alaposan be­
rúgva távoztak a korcsmából. Mint 
a Mislay társaságában levők elő­
adják, a korcsma ajtaja előtt Mislay 
összeesett. Erre ők fogták magukat 
és hazavitték a lakására. A négy 
munkás, aki Mislay val együtt volt 
azt állítja, hogy Mislay a kövezeten 
esés közben ütötte meg magát.

Csütörtökön délelőtt megtartották 
a boncolást, amelynek alkalmával

megállapították, hogy Miskay nem 
szerencsétlenség, hanem

gyilkosság áldozata lett.
Kétségtelenül megállapítható ugyanis, 
hogy Mislay fejét négy ütés érte, 
amelyek közül egy — mely a halán­
tékán találta a szerencsétlen embert 
— feltétlenül halálos volt.

A Mislayval együtt lévő munkáso­
kat : Fekete Pétert, Doma Istvánt, 
Szalay Jánost ős Illés ’Jánost erre 
őrizetbe vette a rendőrség.

A feltevés az, hogy mikor a korcs­
mából kijöttek, verekedés támadt, 
amely közben Mislayt a társaságában 
lévő négy ember meggyilkolta. — 
Ezután

váltakra vették Mislayt s úgy 
vitték a Nyakvágó utcán lévő 

lakásáig.
Valószínűleg csak itt vették őszre, I 
hogy Mislay már meghalt. A letar- 
tóztatottak kihallgatása ménr folvik

Tizenhetezer munkás tisztelgő felvonu­
lása Raffay püspök elé

Márciusi fajvédőbeszéde alkalmából üdvözölték 
az egyházfőt

a

lakásáig.

Budapest, márc. 26 Raffay Sán­
dor evangélikus püspök az egyetemi 
ifjúságnak a Petőfi szobor előtt 
rendezett március 15-iki ünnepélye 
alkalmával ünnepi beszédet mondott, 
amelyben az ifjúság elé tárja az uj 
12 pontot, hogy mit kíván ma a 
magyar nemzet. Minthogy Raffay 
beszédét a liberális zsidó sajtó erős 
kritika tárgyává tették, a MÁV. 
gépgyárnak mintegy

12 200 főből álló mnnkástömege 
felvonulást rendezett Baffay Sán­

dor evangélikus püspökhöz, 
hogy tiltakozzék az ellen a beállí­
tás ellen, amellyel a zsidó lapok 
az egyházfő beszédében foglalt ki­
jelentéseket tárgyalták.

Az evangélikus püspök a mun­
kásság spontán megnyilatkozását 
nem utasította vissza, de a mun- 
munkásság tömege helyett csak 
ennek 100 tagból álló küldöttségét 
fogadta. — A küldöttség szerdán 
25-én délelőtt tisztelgett az egy. 
házfőnél a Deák-téri evangélikus 
iskola dísztermében.

Elsőnek Markovics József műve­
zető a MÁV. gépgyár evangélikus 
munkásainak nevében fejezte ki 
köszönetét Rajfay Sándornak a 
mindenkoron tanúsított hazafias mű­
ködéséért.

Ezután Korkay Sándor a keresz­
tyénszocialisták MÁV. gépgyári 
elnöke a keresztyóasocialisták ne 
vében fejezte ki együttérzésüket 
Raffayval és kérte, hogy

haladjon tovább azon az utón, ki

amelyen eddig diadalra vitte a 
keresztyén és nemzeti eszméket.

Biztosította az egész keresztény mun­
kásság kitartásáról.

Raffay Sindor evangélikus püs­
pök mélyen meghatva, hálásan kö­
szönte a megnyilvánuló együttérzést. 
Ezt az együttérzést történelmi jelen­
tőségűnek tartja, mert

ez kétségtelen bizonysága a ma­
gyar munkások hazafias meg­

nyilatkozásának,
amit mindannyian remélve vártunk 
és aminek bekövetkezésében bíztunk. 
Boldog, _ hogy a magyar munkásság 
végre visszatért az idegen oltárok­
tól. Hitvallást tett a magyar nem­
zeti hazaszeretet oltára mellett. Már- 
C1?8.l5’.iw beszédét olyau szavakkal 
adták vissza a zsidó lapok, amelye­
ket ö nem mondott. Betolakodó ide­
genekről ö nem beszélt, csak ki- 
szipolyozókról és azokról, akik

élnt akarnak a magyar nemzet­
ből és nem tudnak élni a ma­

gyar nemzetért.
Plz?ny?8 k£rök ezt ma&ukra vonat­
koztatják. Ez nem az ö hibája ha­
nem azok lelkiismeretének a felébre­
dése és megnyilatkozása. Végtelen 
ev«retárle láí?”’ hogy n0mcsak az 
^»“Rőhkus, hanem más keresztyén 
X.Aá^b?z tartozó munkások is el­
jöttek hozzá. Ez bizonyítja azt a 
szent meggyőződését, hogy 

van keresztyén erkölcs és egység.
Raffayt beszéde végeztével a mun- 

Bij pír; étig ünnepelte.
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A Nemzeti Bank leszállí­
totta a kamatlábat

Budapest március 26. A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa Popovics 
iíndor elnökletével ma délben fél 
1 órakor a Magyar Nemzeti Bank 
^tanácstermében ülést tartott. A fő­
tanács a bank vezérigazgatójának dr 
Schober Béla udvari tanácsosnak az 
ügyvitelről szóló jelentését meghall- 
„Itta és annak tudomásul vétele 
után az ügy vezetőség javaslatára 
március 27-től kezdődő hatállyal a 
váltóleszámítolást kamatlábat 12 és 
fB % rőt 11 % ra, a kézi zálog el­
leniben nyújtott kölcsön utáni kamat­
lábat 13 és fél °/o-ról 12 % ra szál­
lította le. ____________________

A tiszavidéki polgári 
iskolás tanárok gyűlése

(4 Hajduföldtudósitó/ától.) Március 
25 én délelőtt népes választmányi 
ülést tartott a Tiszavidéki Polgári 
Iskolai Tanári Köre H. Fekete Péter 
igazgató elnöklete alatt a Kereskedő 
Tái sutát polgári fiú iskolában. Az 
elnöki bejelentéssk után a küszöbön 
álló régóta várt

státus rendezéssel 
foglalkoztak behatóan és részletes 
megbeszés tárgyát képezte ezzel a 
kérdéssel kapcsolatban, különösen a 
nagyszámú tanárok érdekeinek meg­
védése. A gyűlés befejezése után a 
résztvevő tanárok megtekintették az 
intézet tornatermében elhelyezett 
modern mozi berendezést.

A Munkásblztositó székházának épité 
sehez hozzájárul a város is 

Harmincezer aranykorona, amit 11 éve szavaz 
tak meg

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város törvényhatósági bizott­
sága ezelőtt 10 évvel hozott egy 
határozatot, amelyben 30 ezer arany­
koronát szavazat! meg a debreceni 
munkás pénztár székházának fel­
építésére azzal a feltétellel, hogy 

az uj székházban egy tüdőbeteg 
diszpanzer is lesz.

A közbejött háború miatt az épít­
kezés akkor elmaradt. Most azon 
ban a mnnkáspénztár beadvánnyal 
fordult a tanácshoz, amelyben ki 
jelenti, hogy a székháznak a föl­
építésére most lenne elég pénze a 
pénztárnak, ha a város a még há­

ború előtt megszavazott 30 ezer 
arany, azaz 510 millió papirkoronát 
kiutalná. Ugyanis a 'pénztárnak je 
lenleg 2 és fél milliárd korona kész­
pénze van.

A tanács azt válaszolta, hogy az 
a régi közgyűlési határozat 

nem érvényes,
mert a miniszter nem hagyta jóvá. 
Viszont, ha a munkásbiztositó most 
njabb kéréssel fordul a törvény­
hatósághoz és a diszpanzer felállí­
tására kötelezi magát, úgy a 30 
ezer aranykoronát mindan való 
szinüség szerint kiutalná a köz 
gyűlés.

Nagy vasúti katasztrófa Franciaországban 
Kisiklott és a folyóba zuhant a bordeauxi gyors­

vonat

Az Ébredő Magyarok
Egyesületének sakk­

versenye
(A Hajdufö'd tudósilójától.) Nagy­

szabású sakkversenyt rendez az 
ÉME debreceni csoportja, a tagjai 
sorában mindjobban élénkülő sakk 
élet fejlesztésére. Ezen a versenyen 
Debrecen legkitűnőbb sakkértői is 
résztvesznek.

Az ÉME és a Sík-kör tagjait, 
valamint az összes résztvevő óhajtó 
kát ezúton hívja meg a rendezőség.

A mérkőzés csoportokban fog le­
zajlani, mindenféle erejű játékos 
megtalálja a mai megfelelő ellen­
felet.

Párisból jelentik : Éjjel 11 órakor 
indult el menetrend szerint a bor­
deauxi gyorsvonat Párisból. Saint- 
Benois állomás után, nem messze 
Poitiersiöl, mikor a Ciain folyó híd­
jára őrt, kisiklott. A mozdony a 
szerkocsit és az elsőnek csatolt sze­
mélykocsit, a hid korlátját áttörve, 
12 méter magasságból magával rán 
tóttá és

a folyóba suhant.
Az utána csatolt hét személyközi 
elszakadt és összetorlódott és lefor­
dult a töltésről.

Poitiersből ős Srint-B-moisból 
percek leforgása alatt mozdonyok 
mentek ki a helyszínre. A segítség 
nagyon nehéz volt, mart zuhogott a 
zápor és nagyon sötét volt. Fáklyák 
világánál több holttestet találtak, de 
a halottak száma bizonyára sokkal 
nagyobb, mert az a személykocsi,

amely elsőnek volt csstolva, egészen 
elsülyedt a folyóba és még nem 
lehetett megközelíteni. A Cldn folyó 
a sok esőzéstől megáradt. Hajnalig 
40 sebesültet mentettek ki az ösz- 
szetört vagonok romjai alól, 20 at 
közülök Parisba szállítottak. A meg­
menekült u'.asok szörnyű részleteket 
mesélnek el a szerencsétlenségtől. 
Az u'asokat álmukból riasztotta fel 
a recsegés és roppanás. Az egjik 
utas, aki megmenekült, a hid szélén 
egy összetört kupé ablakán keresztül

kezénél fogva tartolt egy másik 
utast a folyó megáradt vize felett,

segítségért kiáltozott, de a sötétben 
senki sem jött vagy nem talált oda, 
ő pedig kimerült és elengedte uti- 
társát, akt a megdjgadt folyóba 
esett.

A halottak között van Podobidon 
szenátor is.

Az ébredőgondolat újjászületése 
Szatmármegyében 

Nagygyűlések Mátészalkán és Fehérgyarmaton

Különösen örül a rendezőség a 
a kisebberejü és csendes sakkozók 
resat vételének, hogy a sakkjáték meg 
kezeltetését azaltal is elősegítse.

verseny az ÉME c’ubhelyiségében 
fog lezajlani.
u/J?lók.0S01< 8 a közönség leudel- 
hüffA olcsó me,f!g és hideg 
.. .. áj: ' D'és, hogy a verseny- 
8áÍn-A? VÜ a vendé*eb >3 barát­
ságos játszmákat válthatnak, a leg­
erősebb játékosokkal. 8

A vei sen.v ünnepélyes megnyitása 
ÄrSi 30 án> . hétf6n délután 6 
szánon fÖM'8Z lríinia mozgó alatt, 
EkLr Je ^,Szit0tt clubhelyiségben. 
és sor .me8lörténni a beosztás 
mák kí a amiutftn az első játsz- 
íanonf! ?etünket Veszik- ~ Játékidő 
feléje)) 6~9 6ráig (flB0mb8t kivé- 

a vÍnDÍ a hétfön 6 óra 01ött 
Sny?Binheiy«n.

egyetemi f?!bivjuk 6 versenyre az 
ÄA48 8 őket 
a veS SÖZt«ett Saeret®ttel várja 
a Ü?' Me»omlitjük még, hogy 
lépődij nin?s8em neV6ZéSÍ’ 8em be’

a2?Au!c®rona tizszavas 
Próhlrdetéa 5 lapban

(A Hajduföld tudósítójától.) Im­
pozáns ünnepe volt vasárnap Szal- 
mármegye öntudatos keresztyén ma­
gyarságának. Mátészalkán és Fehér- 
gyarma'on lobogtatták meg az 
ébredő gondolat diadalmas zászlaját 
Eckhardt Tibor, az ÉME. országos 
elnöke és Rákóccy Bda az egye­
sület országos központi igazgatója. 
Mindkét ünnepségen résztvett a 
nyírbátori ébredők 72 tagú küldött 
sőge.

Mátészalkán
ünnepélyes menetben vonultak fel 
Délszabolcsvármogye 
az ébredő magyarság
megei. A zsúfolásig megtelt „épolló“ 
moziban Gyene Pal, a helyi csoport

elnöko nyitotta meg az ülést. — 
Rákóczy Béla nyírbátori ÉME. fő­
titkár tüzes beszéde után Eckha dt 
Tibor hangoztatta, a keresztyén 
nemzeti intranzigencii összefogásé 
nak szükségességét s fejtegette 
meggyőző erővel a liberalizmus 
gazdasági bűneit. A Himnusszal 
végződő impozáns gyűlés után tizes
kocsisorban vonult át a közönség.

Fehérgyarmatra,

lobogója alatt
hatalmas tö-

ahol a ref. templom udvarán mint 
egy 600 főnyi tömeg előtt mondott 

| Rákóczy Béla gyujtóhatásu, hat Imas 
beszédet. Utána Eckhardt Ttboc mu 
tatta be nagykoncepciiju bestédében 
azt az intellektuális és gazdasági

FIGYELEM!

Likőr, Cognac, Pálinka, 
Pezsgő, Bor és Csemege­
szükségletét a legolcsób­

ban beszerezheti a

HANGYÁBAN
í FöHzlat Róxaa-uc«a.

katasztrófát, ahová a magyar nem­
zetet a zsidó élősdiség juttatta.

A gyűlés végén Rákóczy Béla, 
dr. Zsindely István nyírbátori és 
Srnajda József mátészalkai szerve­
zők újjáalakították a fehérgyarmati 
ébredők helyicsoportját azzal, hogy 
április 26 án megválasztják a tiszti 
és választmányi tagokat.

Este 8 órakor Mátészalkára vo­
nult vissza az ébredő küldöttség, 
ahol a nyírbátori ébredők zsúfolt 
ház mellett adták elő a népies szel­
lem felújítására Csepreghy Ferenc 
»Piros bugyelárisát*. amelyben 
Cseprega Bözsike Zsófi asszonyt, 
Eördögh Tamás Peták káplárt ala­
kították nagy rátermettséggel, de a 
többi szereplők is kiválóan állták 
meg a helyüket. Éjfélkor

100 terítékes bankett 
volt a „Hangya* éttermében, ame­
lyen Rákóczy Béla, Ekhardt Tibor 
és Sa'kady Rudolf mondottak nagy­
hatású pobárköszöntőket.

FÖ1SKOLR
Az Egyetemi-kör tála szlmánya 

szombaton, 28 án este fél 8 érakor 
ülést tart.

A EEFHOSz debreceni csoportja 
vasárnap, március 29 én délben 12 
órakor a nyári tanulmányutak ügyé­
ben ülést tart. A vezetőség köri az 
összes tagegyesületek megjelenését.

Az olasz vivószövetség 
elégtételt szolgáltatott a 

magyaroknak
Budapestről jelentik: Ismeretes az 

az affér, amely az olimpiászon Ko­
vács György magyar zsűritag és 
Oreste Piiliti olasz vivő között me­
rült fel. Ennek az ügynek a epiló­
gusa csütörtökön lezárult és pedig 
akként, hogy az'olasz Vivószövetség 
teljes elégtételt szolgáltatott a ma­
gyar Vivószövetségnek. A kőt Viv.)- 
szövetség megbízottai ugyanis a 
Nemzeti Kaszinóban értekezletet 
tartottak, amelyről a következő 
jegyzőkönyvet vették fel:

Az olasz Vivószövetség őszintén 
sajnálja, hogy azon incidensből ki­
folyólag, amely a párisi olimpiász 
alkalmával történt a kitűnő jóvi­
szony, amely az olasz és magyar 
vívó illetve az olasz és magyar 
vivószövetség között fennállott, meg­
zavartatott. — Az olasz Vivószövet- 
sőg kijelenti, hogy

rosszalja Paliti eljárását, 
aki megsértette a nemzetközi zsűri­
ben helyet foglaló magyar zsűri­
tagot, aki a magyar Vivószövetség 
reprezentánsa volt ős akin ért sé­
rülöm ily módon a magyar Vivó­
szövetség sérelme is volt. A magyar 
Vivószövetség örömmel fogadja el 
ezt a nyilatkozatot és a maga ré­
széről kijelenti, hogy a legfőbbóhaja, 
hogy a két szövetség között a régi 
tradicionális jóviszony helyreálljon.

Vasbóí 
üvegtábla

még nincd, számítson tehát rá, hogy 
egyszer minden üvegtábla összetörik 
üvegbiztositás miatt forduljon a

1 hu ...... .
Középeurópai Biztosító

▼▼▼.. ▼▼▼ ▼▼▼
debreceni vezérképviso'öségóhez Boross 
József vezértitkár, József kir. herceg- 

ticca 4. szám, Te'efon 7-15,
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HÍREK
1925 március 27 (Csötörtök)

Prof.: Hajnal. Kath.: D. János 
A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazunkban igen enyhe és szára» volt 
az Idő. A hőmérséklet tegnap 15—20 C 
között váltakozott.

Idöprognózis: Egyelőre enyhe idő, eső­
vel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—l'Z ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
jaközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— Az ÉME debreceni csoportja 
március 28-án, szombaton délután 6 
órakor hivatalos helyiségében vá­
lasztmányi ülést tart. Az elnökség a 
választmányi tagokat pontos megje­
lenésre hívja fel.

— Építőipari nagygyűlés as épít­
kezések sürgős megindítása iránt. 
A február 22 én Budapesten tartott 
építőipari nagygyűlésből kifolyólag 
egy népes küldöttség kereste fel a 
miniszterelnököt, akit arra kért, 
hogy az országos építkezések meg­
indítására sürgősen tegyen intéz­
kedést. Azóta egy jó hónap eltelt, 
de az országos építkezések megin­
dítására vonatkozólag még nem tör­
tént semmi intézkedés. Az Ipar­
testület épp ezért, az építkezések 
sürgős megindítása tárgyában márc. 
29 én délelőtt 11 órakor a Ipar­
testület dísztermében építőipari nagy­
gyűlést tart, melyre az összes építő 
iparosokat meghívja s megjelenésüket 
feltétlenül elvárja.
- lön: NÉVTELEN VÁR.
— Kézimunka kiállítást rendes a 

MANSz. A MANSz a női kézimunka 
fejlesztését is célul tűzte ki, e vég­
ből május végén kézimunka kiállí­
tást rendez, melyen a legszebb mun­
kákat oklevéllel és jutalommal óhajtja 
díjazni. A magyar asszonyok és leá­
nyok minél többen vegyenek részt 
a kiállításon és ezt a MANSz hiva­
talos óráin kedden és pénteken dél­
előtt 11—1 óráig Széchényi u. 4. 
sz. alatt bejelenteni szíveskedjenek.
- Jön: ORIENT.
- la van a vlvóverseny. Ma 

délután 6 órakor tartja a Békessy 
Béla Nívó Club ez évi club bajnoki 
versenyét a református főgimnázium 
tornatermében. Itt dől el, hogy ki 
ma Debrecen városának a legjobb 
vívója. A versenyre a Kereskedelmi 
Csarnok ajánlott fel vándordíjul még 
a múlt évben egy gyönyörű ezüt 
bowlé tartót, melyet tavaly Becznor 
József őrnagy nyert meg. Mellette 
Idrányi Ferencz, dr Majeiszky Jenő 
Majerszky Béla, dr Tolnay Kálmán, 
Taubler Gyula, Kalnitzky Gusztáv, 
Nadányi János, Simon Ferenc, dr 
Balogh László és Kardos Mátyás 
küzdenek a bajnoki cimért. A győz­
test a versenyről versenyre ingadozó 
firmák miatt igen nehéz megjósolni. 
A tavalyi védőnek minden esetre 
igen nehéz munkája lesz, épen ezért 
sportértőkben igen magas színvonalú 
versenyre van kilátás. A versenyre 
beérkezett értékes tisztelotdijak az 
Általános Forgalmi Bank kirakatá­
ban láthatók. Jegyek este a pénz­
tárnál lesznek válthatók.

— Meteorban közkívánatra jön 
„QUO VADI8“.

— Legújabb párisi divat. A 
bölgyközönség osztatlan érdeklődés­
tel várja az angol ét francia divat 
alakulatait. Az öttzet angol ét fran­
cia divatlapok legújabb számai már 
megérkeztek és nagyválasztékban kap­
hatók Csáthy Rínál, Piac-utca 8. tz.

Református egyházmegyei közgyűlés 
A református belmissziói lelkész! állás szerve­

zését helybenhagyták
(A Hajduföld tudósilójától) Csü­

törtökön tartotta a debreceni ref. 
egyházmegye rendes tavaszi köz­
gyűlését, amelyen F. Nagha Lajos 
esperes és Kulin Imre világi gond 
nők elnököltek. A közgyűlés meg­
nyitása után megválasztották az uj 
tanácsbirákat, majd az egyházmegye 
halottjait, Miksai Sándort, Holló Jó­
zsefet és Varga Dénest parontálták el.

Tudomásul vették Sztn’jóby Kál­
mán, Kovács Lajos, Sárközy Mária 
és Kovács Jolán debreceni tanítók 
nyugdíjazását. Megerősítették Ke- 
lozsvári-Kiss László debreceni ref. 
lelkész megválasztását, majd Csatkó 
János hencidai, Szabó Julia és 
Balogh Sándor derecskéi, Bolos 
Zoltán martinkai, Tokay István felső- 
józsai és Zth Magda tanítók tették 
le az esküt.

Elutasították Márk Endréók 
fellebbezését

Hosszasabb vita támadt a debre­
ceni belmissziói lelkész állás szer­
vezése és betöltése miatt Márk 
Endrének és társainak beadott isme­
retes fellebbezésére. Az egyházmegye

ügyésze dr Thury László annyiban 
ismerte el a fellebbezést jogosnak, 
hogy az állást betöltötték, mielőtt az 
ennek szervezésére vonatkozó pres­
biteri jóváhagyás megérkezett volna. 
A hosszú vita során felszólaltak 
Szele György és Juhász Nagy Sán­
dor s végül is a debreceni egyház 
határozatát hagyták jóvá ős felleb­
bezést elutasították.

A sárrétudvari! iskola ügye
Majd Horváth Elek sárrétudvarii 

tanító fellebbezését tárgyalta a köz- 
gyűlés. Ugyanis Horváth 146 is 
méilőiskolai tanulót kénytelen évek 
óta tanítani anélkül, hogy a község­
ben levő másik két tanító ebben se 
gédkezne neki. Ugyanis ezeknek ez 
nincs a dijlevelükbe kikötve s ezért 
nem voltak eddig hajlandók az is­
métlő iskolásokat tanitani.

Az egyházmegyei közgyűlés ki­
mondta, hogy ezeket a tanulókat a 
többi tanító is köteles számarány 
szerint tanitani.

Az egyházmegyei közgyűlés ezek 
után még több apróbb ügyet tárgyalt 
le s a délutáni órákban véget ért.

Kovács Andor sámsoni jegyzőt egyheti 
fogházra Ítélte a bíróság

„Ödön, küldjön le a disznóból, mert baj lesz“
(A Hajduföld tudósítójától) A deb­

receni királyi törvényszéknek dr 
Lakatos Gábor elnöklése alatt mű­
ködő büntető tanácsa csütörtökön 
délelőtt tárgyalta Kovács Andor 
hajdusámsoni aljegyző bünperét, mely 
tényálladékának súlyos természete 
miatt már hosszú idő óta tartja 
izgalomban a hajdumegyei társa 
dalmat.

Kovács Andor ellen az ügyészség 
zsarolás vétsége miatt emelt vádat, 
mivel egy hajdusámsoni borbély­
mestert, aki hatósági engedély nél­
kül sertésvágással is foglalkozott, 
azzal fenyegette meg, hogy

eljárást indíttat ellene, ba nem 
küld neki egy kilogramm hust.

Kovács Andor a tárgyalás folyamán 
rendkívül zavaros válaszokat adott. 
Kijelentései több Ízben ellentmon­
dásba kerültek, régebbi vallomá­
saival.

A vizsgálóbíró előtt tett vallomá­
sával ellentétben előadta, hogy kö­
rülbelül háromnegyed évvel ezelőtt 
Szaplonczay Ödön bcrbélymesternek 
tréfából azt mondta, hogy küldjön 
neki egy kilogramm vesevelőt, mert 
máskülönben feljelenti.

A tanuk egytölegytk rácáfoltak 
a tréfás védekezésre

és kiderült, hogy Kovács Andor 
egyszer velőt, máskor pedig hu4 
kért a borbőlymestertől, aki küldött

is neki. A küldemény kézhezvétele 
ntán egy-két hónap múlva az adó 
ügyi jegyző feljelentette Szajrlon- 
czait.

Szaplonczai Ölön előadta, hogy 
Kovács Andor a feljelentés után ezt 
mondta neki:

„Lássa ez azért van, mert nem 
küldött több hust.“

Ifj. Kruppa Antal segédjegyző 
szerint Kovács Andor füle hallatára 
szólt be a borbélyterembe:

Ödön küldjön le a disznóból, 
mert baj lesz!

És mindaddig, amíg ezek az ügyek 
a jegyző! szoba ős a fodrászterem 
között lefolytak, a mészárosszakma 
— MaUónyi Károly mészáros val­
lomása értelmében — a „marhával 
együtt savany adott“

A bíróság Kovács Andort, akit 
mér egyizben becsületsértés miatt 
jogerősen elítéltek,

megvesztegetés vétsége miatt 
egy betl fogházbüntetésre ítélte.

Egyúttal kötelezte, hogy az ítéle­
tet közölje felettes hatóságával, 
amely már bizonyára hónapokkal 
ezelőtt felfüggesztette a vádlottat 
állásától, hiszen az 1886: XXL t.-c. 
előírja, hogy a vármegyei közigaz­
gatás bármely tisztviselője azonnal 
felfüggesztendő állásától, ha a vád 
tanács az illetőt vád alá helyezi.

A mai kertészek
és zöltségtermelölc apái és nagyapái, már az egész országban 
hires „Kontsek“ féle

Magvakat
vetették, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit.
Ha tehát csalódni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

KONTSEK GÉZA
k, r. t.-nál sziiksógletót

—-_______ Koaenlh-ncca 15. __________________________________ Telefon: 22.
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— Bese a gyilkosságról. Buda- 
pestről jelentik : Megírtuk már, hogy 
Bandi Benjámin nevű közhonvéd 
kedden délután jelentkezett Buda­
pesten ezredparancsnokánál, aki előtt 
vallomást tett, amelyben elmondta 
hogy vasárnap este meggyilkolt egy 
civiiruhás férfit és annak ho'ttestét 
a Dunába dobta az összekötő hid. 
ról. A detektívek két napon keresz­
tül faggatták az állítólagos gyilkost, 
aki állandóan zavaros és egymástól 
eltérő feleleteket adott. Végre is 
csütörtökön délelőtt a vizsgálóbíró 
előtt bevallotta, hogy nem gyilkolt 
meg senkit sem. Két napra ugyanis 
megszökött a kaszárnyából s mivel 
félt, hogy szigorúan megbüntetik, 
azért találta ki a gyilkosság mesé­
jét. A vizsgálóbíró azonnal értesí­
tette Bandi Benjámin vallomásáról 
a rendőrséget, amely beszüntette a 
nyomozást.
- Jön: NÉVTELEN VÁR.
— Megalakni a Kéxmöiparosok és 

Kereskedők Szövetségének debreceni 
fiókja. A Kőzmüiparosok és Keres­
kedők Országos Szövetségének deb­
receni fiókja vasárnap alakul meg. 
Az egyesülés célja a kisiparosok és 
kiskereskedők gazdasági tömörülése, 
mert különösen a kisekziztenciák ér­
dekeit akarja szolgálni. Az alakuló 
gyűlésre Budapestről leérkeznek az 
iparostársadalom országos vezérei. 
Az érdeklődés az uj alakulás iránt 
rendkívül nagy, már eddig négy­
százan jelentették be a helyi szer­
vezetbe belépésüket, mint alapító 
tagok. így előreláthatólag a Royal 
nagyterme a vasárnap délelőtt 10 
(tiz) órakor tartandó alaku'ó gyűlés 
résztvevői számára szűknek fog bi­
zonyulni.
- Jön: ORIENT.
— Űvegkereskedelmi részvénytár­

saság (Tiszapaiota) a képkeretezést 
bevezette. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Hangverseny. Ritter Anna zon­
goraművésznő estélye április hó 4-én 
a zenedében. Jegyek Springer könyv­
kereskedésében.
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- Cíeaíőrgégl orsiágoi «esel 
htóftfWW' A kir- deb^ceni 
Se’dörkerületi parancsnokság ápr. 
s én 9 óra 80 percnyi kezdettel az 
fTetőtéri versenypályától kiindulva, 
crssáfios csendőrségi mezei futóver­
senyt rendez. — A versenyen az 
összes csendőrkerületek ős az egye­
sített csendőriskola legjobb futói in­
dulnak, mig külön számban a deb­
receni vegyesdandár csapata is rős.t- 
ye8I Verseny után 11 óra 30 perc­
kor az Uránia mozgó színházban 
filmelőadás lesz, mely az 1924. évi 
nárisi olymp'ádról, az 1924. évi 
magyar ős 1923. évi katonai baj. 
nokságról felvett filmek kerülnek be­
mutatásra. A verseny nyilvános, be - 
lépti dij nincs. A filmelőadás 2000 
és 20,000 koronás helyárakkal lesz 
megtartva. Jegyek folyó hó 28 tói a 
csendőr szárny parancsnokságnál — 
(Széchenyi-utca 34.) előre válthátók. 
A versenyen a 11. honvéd gyalog­
ezred zenekara is közramüködik.
- I5n: NÉVTELEIf VÁB.
— Cigarettázik ón? Sodorjon 

Janina-papirt 1
- lön: OBIÉRT.

színház
Műsor:

Pénteken : Tüzek Színjáték. D) bérlet. 
.,C8ak felnőtteknek I*

Szombaton: A bajadér. Operette. Viola 
Margit m. v. B) bérlet.

Vasárnap délután 3 órakor: Nótás ka­
pitány. Operette. Grete — Gyöngyössy 
Märy. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 7 és fél órakor: Antónia. 
Vígjáték. Bérletszünet.

Hétfőn: Gül Baba. Operette. Viola Mar­
git m. v. A) bérlet.

Megszűnik a színházi 
dohányzó

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy Debrecen város tanácsa 
nemrégiben megengedte, hogy a kö­
zönség a Csokonai-szinházban a fel­
vonásközökben a színházi előcsar­
nokban dohányozzék. A tüzoltó- 
főparancsnok most beadványt intézett 
a tanácshoz, amelyben felhívja a 
tanács figyelmét arra a körülményre, 
hogy az előcsarnokban nemcsak a 
felvonások közötti időben, hanem 
délelőtt jegyváltáskor is dohányznak, 
amikor pedig nincs ott senki, aki 
felügyelne arra, hogy a közönség a 
cigaretta- és szivarvégeket az erre 
a célra elhelyezett hamutartókba 
dobja.
. A városi tanács a beadvány alap 
ján megtiltotta a délelőtti dohány- 
zást s egyben kimondta, hogy április 

kezdődőleg a hideg idők 
©álltáig egyáltalában nem engedó- 
yezi a dohányzást az előcsarnokban.

Katinka, a táncosnő. Az utolsó 
mendök operett-termékei között 

ián Jean Gilbert zenéje mutat fel 
nt-ott egy kevés zenei értéket, a 

0 18 ügyes és fordulatos, úgy, 
Ry a csütörtöki repriz a gyér- 

fe®zön8ég ellenére is sikert 
u, a Csokonai-szinháznak. Viola 

® vendégszereplésre szerződ- 
U primadonna, ha nem is kifor- 

I?.“ ®üJé8zi eszközökkel, de finom 
S' áuzb0li “odorral, fejlett ének- 
__ ““kával alakította a címszerepet, 
XJ£az! ?ogy űangszinezősének ere- 
«mu u hlbái vannak. Kováts Terus 
?AuSet®ílen »'akitása minden eddigi 

,íelül “u,ía- Arckifejezéseinek 
mnüj i magasabbrendii
tftt hSZ ^e>c feltiinö képességeiről 
«'bizonyságot, mely kikivánkozik 

*e"Wböl. Az előadás 
llno^ kitűnő figuráján kívül 

V eg4ns berceRo, Károlyi és 
,2 her0nc segítették elő. A zene-

nuei
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He teor-mozgóban
Vasárnap „Elveszett hajók szi­

gete“. Nagy attrakciói és a „Sient 
év megnyitása Rómában“.
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számokat Müller Mátyás dirigálta jó 
ritmus-vezetéssel, a finomabb része­
ket azonban a zenekar prímje alig- 
a!ig bírta. (fn.)

8 (libánk éa ■iigáitiiUiik ktileaiaya 
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„Tüzek*, az utóbbi évek legszen­
zációsabb színdarabja, mely a kiváló 
előadásban Dibrecenben is rend­
kívüli sikert aratott, Halasi Maris­
kával a fő női szerepben ma, pén­
teken D) bérletben.

V>ola Margit, a Király Színház 
primadonnája, aki úgy művészileg, 
mint kivételesen ízléses és pazar 
toillettejeivel egyaránt meghódított 
közönséget és sajtót, a legszebb és 
legnehozebb operette szerepek egyi­
két, „A hajadért" játsza szombaton.

„Notás kapitány“ Gyöngyössy 
Märyval vasárnap délután olcsó 
helyárakkal.

„ Antónia“ Kováts Tarus és Kar­
dosa Gázával vasárnap este.

Kathreiner
Kneipp Maláta Kávé

Apollo-mozgó
Harry Piel legérdekesebb szere­

pében Az idegnőlküli ember, légből- 
kapHt történet 6 felvonásban. Kísérő 
Kútba esett szerelem.

Uránia mozgó
Szombattól: C muan Doyle regénye 

filmen: Koroszkó tragédiája.
Vigszlnház-morgó

A Niebelungok, őposz a germánok 
hőskorából, második rész.

Jön: Páva hercegnő, Vadlovak 
királya.

Magyarország fölényesen meg­
verte a svájciakat

(A Hajduföld tudósítójától.) Har­
minckétezer néző előtt találkozott 
Magyarország válogatott csapata 
Svájc válogatott csapatával, az olim­
piád második helyezettjével. A sváj. 
ciak, akik vasárnap Bőcsben az 
osztrákokkal szemben szenvedtek 
2 :0 arányban vereséget, igen fo­
gyatékos tudást mutattak és a ma­
gyarok fölényesen, 5 :0 (félidő 2 :0) 
arányban győztek. A magyar csapat 
legjobb embere Foßl II. volt, továbbá 
Takács, Jenny és Orth. Góllövök : 
Takács, Molnár 2 és jenny 2. A 
bíró tulszigoru volt a svájciakkal 
szemben, a megítélt 11-es büntetö- 
rugás és a kornerből elért gól nem 
volt egészen jogos.

Az FTC nagy veresége Prágában. 
Amig itthon diadal kisérte a magyar 
színeket, ugyanakkor Prágában sú­
lyos kudarc érte: az FTC 6 :0 (fél­
idő 3:0 arányban kikapott a Szlá­
viétól. Az FTC egyetlen mentsége, 
hogy tartalékosán állott fal.

A DVSC csak a balszerencséje 
miatt kapott ki minimális arányban 
Budapesten. A DVSC tartalékos csa­
pata vasárnap Budapesten a cionista 
VÁC ellen játszott kupamérkőzést 
és végeredményben 3:2 arányban 
kikapott. A DVSC elfogódottan kez­
dett a játékba és ekkor hapta a 
gólokat. A második félidőben fölénybe 
kerültek és csak a balszerencséjük­
nek köszönhették, hogy győzni nem 
tudtak, a csatázósor gyengén szere­
pelt és lövéseiket nem kisérte sze­
rencse. A DVSC góljait Vampetics 

és Polanttzky lőtték. Farkas csodás 
védéseket produkált, Molnár is em* 
berfeletti munkát végzett.

Debreceni ereitnények. NyKISE— 
DEaC 1:0, félidő 0:0. Unalmas, 
sivár, léleknélküli játék, mindkét 
csapat hihetetlen csalódást keltett. 
Különösen a DEAC ábrándította ki 
egyre szaporodó híveit, úgy játszott, 
mintha egy átvirrasztott, átmulatott 
éjszaka lenne megette és amellett 
több játékos indolensen vise’kadatt.

Bámulatosan olcsó
Ízletes és kiadós

A DEAC-nak több gólhelyzete volt, 
de részint a kapufa, részint a jól 
védő Károlyi ment. A második félidő 
közepén Cseszkó II. érthetetlen ok­
ból könnyelműen, kézzel üt le egy 
labdát, a megítélt 11-es büntető­
rúgást a NyKSE biztosan értékesíti. 
A DEAC ezután már hiába küzd a 
kiegyenlítésért.

DHTK—Kisvárdal TB 8:0, félidő 4:0. 
A DMTK jó formában levő, szimpatikus 
együttese megérdemelt győzelmet aratott 
és beigazolta, hogy a DTE elleni győ­
zelme is teljesen reális volt. Minden em­
bere minden sallang nélkül, odaadással 
játszik és tud is, különösen a Mertin 
Vince-balszárny volt elemében. Szabó jó 
áttörő csatázó, Rottmann is veszélyes. A 
fedezetsornak és védelemnek nem volt sok 
dlga. Hübbner egy nehéz helyzetet biz­
tosan tisztázott. A KTE formáján alul sze­
repelt, a DMTK nem szűnő támadásai 
alatt öiszeroppant. Góllövők Mertin 5, 
Szabó 2, Mertin II. 1.

A Magyar Úszó Szövetség T. E 
K. közgyűlése a következő tisztikart 
választotta: Kér. elnök Vérles Stu­
dor, alelnök Vértesy Lajos, Szöv. 
előadó Aczél Imre, tanácstagok : dr

Transzdan. 48 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt 410 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

nyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunossi 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 109 
Koburg 55 
Corvin gép 2. 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
r;...:.—. 
Franki 
Ganz-D.
Ganz vili. 1170 
Kistarcsai 
Qyörffy 
Hotfher 
Kaszab 
Kissi ing 
Kühne 
Láng 
Lipták

50 
76 
0-7 

Magyarhitel 409 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér. Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Kőzp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 153. 
Keresk. 1173 
Wiener B 105
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi 6 
Egyes, fővár. 60 
Magy. Alt. 117 
Moktár 175 
Pesti hazai 2605 
Kőbányai 10

Biztosítók
I. Magy. 6700 
Fonciere 130 
M-francia — 
Jég - 
Pannonia — 
Pátria —

Halmok
Back 
B-miskolci 190 
Concordia 43 5 
Békéscsabai 93 
Első Bpest 139'5 
Törökszntm. 31 
Gizella 73 
Hungária 115. 
Királymalom 23 5 
Viktória 805.

Szerencse a
Kávéscsészében

kromy Károly NyTVE, Hadházy 
Dezső DEAC, Erőss Sándor DUE, 
Sipos (István DE AC, dr. Asztalos 
István DUE.

Magyar korona 0.0072. 
zorlchl zárlat

Newyort 518—, London 2481, Milánó 
2111, Pária 2720-, Brüsszel265O. Prága 
1537, Budapest 0.0072, Belgrád 820, 
Bukarest 247, Hollandia 207, Varsá 
100, Berlin 123-, Bécs 73.15, Szófia 
877.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71850 —72440, angol font 344000- 

347000, hollandi forint 28433 -28709, 
francia frank 3789-3813, svájci »rank 
13800-13958, cseh korona 2116-2136. lei 
345 - 347, lira 2930-2948, dinár 1124- 
1146, osztrák korom 101'54—102*14 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Az irányzat szilárd volt a mai 

ménytőzsdén, a búza 10, a rozs és 
5, a korpa 2500 koronával drágult. Egyéb 
cikkek tartottak maradtak, a forgalom 
búzában és tengeriben elég élénk volt.

Hivatalos árak: 72 _2——2™ 
búza 520-52271, . „ .
kilos tiszavidéki525—527’/,, egyéb 5227, — 
525, 78 kilós tiszavidéki búza 530—532*/,, 
egyéb 5277,—530-, rozs 470 - 475,
takarmány árpa 340 —350, sör-árpa 450— 
470, köles 250 -260, zab 390-410, tengeri 
245-250—, korpa 2277,-230.

Ferencvárosi sertesvásár
Felhajtás 2250 darab. Arak: kői 

17—18'5, közép 20—20'5, nehéz 2T5- 
Irányzat vontatott volt.

Gép és vas 13 75 
Magyar acél 150 
Belga fém 105 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Pál ágy i 
Rex 
Rima 
Roessemann 40 
Rotmüller — 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 4 
Gyapjumosó 36, 
Szövőkötö 30 
Goldbergei 110. 
Győri textil 23 5 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung. mtttr. 110 
Keleti 40. 
Klein és Fia 3. 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

KtUöafóHk
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar

Győri bőr 94 
Hangyaipar 19 
Kábel 3050 
Királyantó — 
Őstermelő 191 
Gummi 
Német m.
Vasút forg. 193 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház — 
Szolnoki 1.5 
Zagyvapálfal 6.5 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 505 
Horvát — 
Cukoripar 2180 
tfezőgazd. 28J 
líezőhegy. 110 
Stummer 1705

Élelmiszer

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 75'5
Sör és szeszipar. 
Barőti 0'5
Részv.-sör 351 
Temesi sör 251 
Fővárosi sör 30 
Gschw inét 203 
Győri szesz — 
Keglevich 10. 
Királysör

Cinner —.
Fiumei "■
Fruktuo 4.
Halkeresk.
Szalámi 1 —e
Óceán 13.
Püspöki 21.
Tokaji —
Villányi 40
6áz és villamos. 
Alt. Gázizzó —.
Alt. Légsz. 490
Izzó 895
|ust izzó 0.7
Auer —
Plőbus 79
Vasm. vili. 110
Lámpa 1135

Polg. Sör 525 
Krausz 46 
Pannonia s. 13 
Femeai a. 150 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwart zer 
Lukács

Faipar:
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am 
Erdő 
Jí. Loyd 
Kalomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 1 
Viktoria 
Zabolai 
zentai 
Erdő oirt.
Közlekedési
Adria 
Atlantics 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
vielter 
Levante 
Miskolci 
Sova __
Államvasut 406 
Tröszt 160
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APROHIRDETESEK
öt lapban olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Bebreczen, Debrecrrnl Független Ujsóg, Egyetértés, Hejdolöld vagy Tissa n fali 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csaiby Ferenc Hl. (Piac ncca 8), vagy a He­
tedfii él Sandor B T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácsol Henrik (Piac ucca 24) 
könyverboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhndelé* 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Gyakorlott kézi varrólányok felvétetnek 
angol és francia munkához, Fried Nő­
vérek. Széchenyi-u. 11. 4303

Eladás

Lakás Kereslet
Elcieréliém egy szoba-koryha speizból 

álló lakásomat hasonlóért a najy állo- 
n ás közelében. Cím a kiadóban. 3767

Egyuerti bútorozott szobát, esetleg bútor 
nélkül keres szentannai részen özvegy 
úri rsszony, Cim a Hajduiöld kiadóhi­
vatalában. 4079

Ifillnhtpraltl elegánsan bútorozott uccai 
2 szoba villanyvilágítással és teljes el­
látással úri embereknek elsejére kiadó 
Varga ucca 24. 4284

Pestsieotlórloci szoba, konyha, veteményes 
keiti lakásomat kevés lelépéssel elcse­
rélem debreceni modern szoba, konyhás , 
lakással. Cím a kiadóban. 4309 i

Bioba, konyha, bútor és kályha olcsón el­
adó felelősség mellett, tiszta. Virág u. 
39.. füsrerüzlet. 4290

Kiadó 2 szoba, konyhára alakítható világos | 
helyiség raktárnak, műhelynek is. Si- 
monlfyu. 55. 4297

Edvam nyíló kis szoba jutányosán azon­
nal kiadó, Cim a kiadóban. 4312

Bidapeiti egy szoba, konyha, kamrás la- , 
káromat hasonlóval elcserélném Debre­
cenben Mtikőgyár, Fürdő-ucca 2. szám.

4323
Áladé 1 szoba, konyha, mellékhelyiséggel, I 

bútorral is átadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4814

HÓZ, po’gán, gazdálkodónak alkalma, „ telkü. Árpád-térnél, most olc“ n 
vezö fizetési feltételekkelCim Belgrádi, Csapó u. 10] gl“ph?‘6- 

Eladó ab'akok és egy politúros komit 8
Homokkert ncca 111. ~

■óhcsaládsk bó mézkészlettel, BocoS 
pergető üres kaptárok eladók f 1 
ucca 7. ' K*ea.

Házhelyek Tégláskertben 850 ölenként 
vezö fizetési feltételekkel eladók o 
léd ucca 7. '

Boldogfa va ncca 17. számú ház é, kTt 
főid épületekkel eladó. Ugyanott «r1 
mouth tojá-ok kaphatók. Értekezhet 
Mester ucca 29. öe*?‘

Vegyes

AJániat

Üzlet* és raktárhelyiség 
forgalmas helyen, vasúti megállóval szem­
ben, bármilyen óé ra alkalmas, azonnal 
kiadó. Kinizsi ncca B5. sióm

Postai fadobosok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ö1V. tanárnő kitűnő kosztol adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Fizetésképtelen egyének békés kiegyezte* 
teset intézi Nagy Lajos ügynöksége, 
Veres-ucca 9.

BérsiánUst olcsón vállalok tetszés szerinti 
mélységben. Cim a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Tégla­
gyár Rt. nál lehet Szentanna 11. 4268 

Üzlethelyiség Debrecen legforgalmasabb 
helyén átadó. Cim az Egyeiértésnél meg- j 
tudható. 4311 I

Bor saját termés, az ismert minőségű ba- 
karos. Literenként csak 16000 K. Kap­
ható szei dán és vasárnap, Poroszlay ut 
53. sz. 4296

légy—Bt milliót kosztba adok fedezet el- 
lenében. Cim a kiadóban. 4298

Átadó üzlethelyiség a Csapó-uccában — 
azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 4313

Poloskairtást vállalok helyben és vidéken ' 
a legolcsóbb árakkal. Szüosné, Baross- I 
ucca 1. 533 j

Kertek, udvarok parkirozását, tenniszpályák ' 
csinálását, gyümölcsfák oltását helyben í 
és vidéken is vállalom. Cim a kiadó- . 
hivatalban. 529 •

lyári rózsa vetőburgonya állandóan kap- j 
ható Csapó-ucca 85. szám alatt az ud- i 
varban. 4324 '

liadenaenll házi munkát, mosást, vasalást, 
varrást vállalok. Cim a kiadóban. 4325 .

Egy hold szőlő Vágóhíd háta mögött fe- I 
lébe kiadó. Értekezhetni Szív ucca 3. í 
szám. _____________ 530 :

ÍRÓGÉP EKET, j 
varrógépeket éa mÖMeréMmunkikat legolcsób­
ban felelősséggel vállal Mechanikai Műhely, 
Csapó-ucca 1t, az udvarban

filmet bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 59.

fióplakaloatannló felvétetik Arany János n.
87. Ehrenreich Sámuel. 3706

Egy fiú tanulónak felvétetik Glat'stein kár­
pitosnál, Hatvan-ucca 1. Püspöki-pa óta..

4125
Agilis utazókat felvesz reszelőgyár, kik a 

vasszakmában jártasok, vagy már resze- 
lőkben utaztak, előnyben részesülnek. 

Telep Sziv-ucea 33. 4320
ügyen kézi lányok felvétetnek Jugreisz női 

kalapüzletében. Piac-u. 56. 4321
Kimérő vagy főpincér felvétetik. Cim a ki­

adóban. 4299
Kertész, ki zöldség és diszk ertészetet érti 

és inasi teendőket ellátni tudja, tanyán
konveuciós állásra azonnalra kerestetik. ; 
Jelen'kezni Piac u 6., 1. em 4315 •

Basionbérlet 50—1(00 holdas földbirtokét • 
keresek azonnali átvételre, haszonbérbe 

vagy feles művelésre. Cím a kiad.hivatal- , 
ban. 4316

Helybeli iparvállalat azonnali belépéare ke- 
rea szép irásu saldakontistát. Ajánlato­
kat igény és a név meglelölésével »Pon­
tos* jeligére a kiadjba. 4301

Vasesztergát, 25 mm-es s’egmagaaság és í 
2000 mm szegtávolsággal, abriktoló gé- ■ 
pet 40 em es gyaluló szélességgel. 2-es I 
Americanert, rugós kalapácsot, kb. 10 ! 
lóerős electromotor! megvételre keresek, j 
Árajánlatok a m. kir. állami kocsi és 
lószerszám javítóműhely igazgatóságé- I 
nak, Vilmos hoszár laktanya, ktilden- I 
dök- 43ol |

Értelmes nőt vagy nyugalmazott csendőr, 1 
rendőr, állami tisztviselőt társul veszek ' 
10 millióval. Jól jövedelmező üzlethez i 
Cim a kiadóban. 4317 j

Byfimölcsárnsltáshoz — a pályaudvaron — : 
jómegjelenésü fiuk és leányok állandó i 
alkalmazásra fölvétetik. Késes-ucca 28 1 
szám. 532 ‘

I Al István-Ut .26, és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 

is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252
Ondódon, Veréb-dtillőben, a 7. km-nél el­

adó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Klsmacson a Dragota féle birtokból 18 és 
2U hold elsőosztályu föld részletekben 
is előnyösen eladó dr Péchy ügyvédnél, 

Werbőczy-u. 2. 4052
Bor, kitűnő zamatos, házhoz kihordva 1 

liter 16000 korona a Halász-féle vendég 
löben, Simonyi ut 2 szám, Margit-fürdő 
sarkán 4179

Forgalmas helyen jóforgalmn lisztes üzlet 
teljes felszereléssel elköltözés miatt ei- 
sdo. De bármilyen más üzlet céljaira is 
kitűnő. Értekezni lehet Deák Ferenc u. 
20. Sósnál. 4264

Hentes, mészáros ujjáalaki'ott jégszekrény 
eladó. Bertha-u. 11. Nagy Jakab hizla'ó

j mellett. 4265
1 TÍZ hold príma fekete fúld rendkívül jutá- 
i nyosan eladó. Szentanna ucca 11, szám. 
! Iroda, 4262

Weriheim kassza 2-es és 3-as, valamint jó 
zsákok olcsón eladók. Cim az Egyet­
értésnél. 4310

Eladó szőlő, 300 négyszögöl a Geréby* 
telepen, Cim az Egyetértésnél. 4295

Féderes uj kocsik eladók. Nagy Gyula 
koosigyártó, Erzsébet-ucca 17. 4318

Eladó 200 négyszögöl házhely körül ke­
rítve Kinizsi-uccán. Értekezni Juhász 
Sándor vendéglősnél, Csillag u. 21. 4319 

Szívó-nyomó kutszivattyu. teljesen jókar­
ban és gyermekszék eladó. Darabos-u. 
61- sz. 5394

Keltőtojás, fajtiszta Plymouth tyúkok után j 
kapható, valamint néhány kakas ésjérce 1 
még van eladó. Szappanos-ucca 22. • 
szám. 4305 '

Eladó 800 kvadrát fö'd házhelynek alkal- i 
más kitűnő helyen, zsibvásár közelében. 
Luther ucca 18. 43(6

Eladó 20 hektoliter homoki fajbor egész- ' 
ben vagy hor dószámra is. Péterfia ucca 
54. sz. alatt. 524

lómenetolfl füazeriizlet forgalmas helyen 
eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. 4291

Eladó Csap-ucca 72. sz. ház beköltözhető 
lakással, üzlethelyiséggel. 4307

Cipész- és cslzmadiaiparosok 1 A cipészt 
csizmadiák országos beszerző eh t» 
melő szövetkezete debreceni körzet « 
zetősége tudomására adja a már elkel 
dött meghívók nyomán tagjainak ho„ 
folyó hó 29-én Budapesten megtartandó 
rendkívüli közgyűlésre kiküldött 
bízottak részére az írásban adandó mel' 
hatalmazás .eszközléséért a szövetkezei;

<P“?PökiP»10‘á) folyó 
hó 27-én déli 12 óráig sajtt érdekében 
minden egyes tag feltétlen jelenjen meg. 
vezetőség. 42(sp

FESTÉKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat O

’a»‘6t'Uzletób.n
o B CKIM piac ú. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

BAKSÖR 
csapolAsat a 

GAMBRINUS 
már megkezdte!

mama a MawarBemzeil höhh-és LaaBladú-üáiiiUi n.

Winden takarékos asszony tzfngjr? 
Rátájába ezt tegye!

Bólogatott cikóriától hcszOlt!

■ Tavaszi újdonságok megérkeztek III I
5 Ok08an te8ti> ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli. I

Egy öltöny mérték után - - _ - _ l.COO.COO korona 
Egy öltöny vagy kosatüm munkadij — — 5U0,(W korona

1 c DES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

gyermekkocsik 
és hajtányok nagyon szép kivitelben, ol­
csó árban kaphatók és megrendelhetők 

RESZLER JÓZSEF, Hunyadi-u. 1.

Minden doboz sarkában, 
pörkölt szemeskávé van!

NŐI KALAPOKAT

K;.*,..... . M^„ N«...U Éwn- e. ■

ÖT NAP ALATT ALAKIT A

TURUL“ PIAC-U. 3*
József-ut 59.


